

# 热烈庆祝中国共产党成立100周年

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China



刘险锋(右一)执行救援任务

## 刘险锋: 无数次与死神擦肩而过

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

6月18日23时31分,一声刺耳的警笛响起,“海勃湾区锦馨园有一小孩被反锁在卫生间了。”乌海市消防救援支队光明路特勤站,刚刚入睡不久的刘险锋条件反射地从床上弹起来,不到30秒就穿好战斗服直奔车库,启动车辆做好出动准备。正在特勤站采访的记者也跟随其他5名消防员相继登车。“消防出警,越快越好,尤其对驾驶员来说,必须更快,换装快,跑得快。除此之外,还要熟悉掌握辖区交通道路、消防水源等情况。”坐在驾驶舱的刘险锋说着,打开警灯和警报,驾驶着消防车驶出大门。

刘险锋和队员们携带救援器材来到住户家,他用破拆工具立刻对门锁进行破拆作业,大约6分钟左右,门锁被成功打开,当看到小孩安然无恙,刘险锋紧绷地神经才放松下来。收整器材归队,刘险锋又对车辆和装备进行了仔细地检查清点,再次钻进被窝,很快便进入了梦乡。

刘险锋今年27岁,在乌海市消防救援支队光明路特勤站里,他是出了名的业务能手,既是驾驶员,又是战斗员,2017年5月加入中国共产党。这个瘦瘦的小伙子,在8年的消防生涯中,参加大大小小的救援达上千起,火灾、车祸、有毒气体泄漏、捅马蜂窝等各种险情现场,都有他的身影。他挽救了很多人的生命,也曾无数次与死神擦肩而过。2020年,刘险锋以16713票被评为全国“平安卫士”,同时还被国家应急管理部授予“国家综合性消防救援队伍抗疫先进个人”的称号。

“现新冠病毒肆虐,作为一名党员,我志愿申请加入这场阻击疫情的战斗中……”时间回到2020年1月,刘险锋正在家乡湖北省麻城市阎家河镇蔡家垸村探亲,筹备婚事,面对突如其来的疫情,他推迟了婚期,主动向组织提交了请战书。“起初家人是坚决反对的,因为当时麻城的疫情也很严峻。家人希望我留出更多的时间陪陪他们,但是我知道我不能,我是一名党员,家乡蒙难,我必须站出来,家人最终支持了我的决定。”刘险锋回忆,2020年3月6日,他被分配至援鄂突击大队七分队五班。

白天,他穿着厚厚的防护服,背着60公斤的消毒弥雾机,日行5万余步,爬升楼高400多层,辗转居民小区、广场、学校、机场等公共场所进行消毒作业,晚上回到宿舍,脱去被汗水浸湿的衣服,精疲力竭的他顾不上洗漱倒头就睡。第二天,刘险锋的脚底就磨出了血泡,他试图把袜子脱下来,结果发现磨破的血泡已经将袜子和脚粘在了一起,疼得直冒冷汗。

刘险锋说,一个多月的疫情防控战斗,是他人生当中最难忘的经历。他时刻铭记,作为一名共产党员,要全心全意为人民服务,敢于担当,勇于奉献,为人民站好岗,守好夜。



赵明(右)和居民在一起

## 赵明: “不下班”的社区主任

文·摄影/北方新报正北方网记者 查 娜

“赵主任,又来‘监工’啦?自从小区改造盖了这个凉亭之后,邻居们更爱下来聊天乘凉了,邻里间的关系越来越融洽了!”6月11日傍晚,记者跟随呼和浩特市新城区西街办事处曙光街社区党委书记、主任赵明来到外贸进出口楼宿舍时,居民们正在凉亭里聊天,看见赵明来了,大家都热情地打招呼。

从4月份进行老旧小区改造以来,赵明每天早晚都要到小区转转,看看工程进度,听听居民们的心声。今年3月份,外贸进出口楼宿舍划归曙光街社区,短短的几个月,51户居民中多数人都认识了这个常来小区的社区主任。改造前,外贸进出口楼宿舍管网老旧,曾在一个供暖季因管道破裂停暖5次。这次改造,管网都更新了,小区做了外墙保温,安装上了防盗门和摄像头,还硬化了道路,做了绿化,居民的幸福感大大提升。为此外贸进出口楼宿舍的居民还给赵明送去锦旗,表示感谢。

每天早上,赵明7时准时骑电动车从家出发,7时40分到辖区的老旧小区转一圈,9时左右上班。下午下班后,他还会再去小区里转转,每天回家都是晚上八九点钟了。

在赵明的手机里,有几十个居民群。“我们社区共有45个小区、3189户,其中大部分是老旧小区,因为长期没有物业公司入驻,所以有大事小事居民们都愿意找社区工作人员。”赵明告诉记者。

51岁的赵明,19岁入伍,22岁加入中国共产党,是有着29年党龄的老党员。退役后,赵明到社区工作,2018年3月成为曙光街社区主任。这三年多时间,赵明做了很多让群众点赞的工作。

有两件事,社区居民们现在提起来还是津津乐道:2018年9月20日上午,电子研究所小区南楼二层居民家中着火,赵明到达现场后二话不说架着梯子爬进屋子熄灭了着火的炉子,化解了一场火灾。2019年,赵明多方协调,帮助蒙古巷等9个小院的32户平房居民接上了大暖。一直靠烧煤的平房居民用上了大暖,很多老人多年的心愿实现了,每次提起这个心里装着老百姓的社区主任,大家都要竖起大拇指。

兢兢业业的工作让赵明获得很多荣誉——2018年被评为“新城好人”、2018年荣获“全国无偿献血奉献奖银奖”、2019年被评为“青城好人”、2019年荣获“呼和浩特市五一劳动奖章”、2021年2月被评为全国“平安卫士”。面对荣誉和肯定,赵明仍是一如既往的平常心。赵明说,作为一名老党员,入党时的誓言从未敢忘,从一名军人到社区干部,三十多年来他的信仰始终纯洁而坚定。全心全意为人民服务,只要群众满意,他再苦再累都不怕。



云强(右)查看“蒙冷链”进口冷链食品追溯系统

## 云强: 进口冷链食品的“安全员”

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘睿 实习生 侯晓曦 强鑫

“您好,我们是呼和浩特市市场监督管理局食品经营安全监督执法人员,这次我们来,主要进行进口冷链专项检查,请您出示一下进口冷链的检疫证明,消毒证明等相关材料。”6月23日一早,呼和浩特市市场监督管理局食品经营安全监督管理科副科长云强带着科室几位执法人员前往市场检查。在防疫要求下,进口冷链食品成为市场中的检查重点,查看核酸证明、消毒证明、进货票据等成了云强执法检查中的“常规动作”,在疫情防控常态下,节假日则成为他们最忙碌的时候,无休则是执法人员的工作常态。

无论多么疲惫,一旦进入市场,云强和其他执法人员马上进入状态,寻找储存进口冷链食品的专柜,面对冷柜内进口沙丁鱼、牛排、三文鱼等,云强戴好口罩和一次性手套,一边查看外包装的说明文字,一边进行扫码核对。同时询问工作人员:“进口冷链食品上架前是否对外包装进行过消毒?”随后,工作人员立刻递过一沓纸质版的消毒证明,工作人员说,进口冷链食品进入市场时,要进行多次的消毒杀菌,除了冷链食品进行消毒外,存放的冷库和冰柜等都要进行定期的消杀。在确认这些进口冷链食品信息无误之后,云强才将冷冻产品放回冰柜内。“走,去下一家看看。”云强说着走向另一家进口冷链食品经销店。

云强告诉记者,自从疫情发生以来,他就穿梭于呼和浩特市的大街小巷,餐饮场所,超市等,每到一处必做的三件事就是指导、检查、督促。疫情期间,进口冷链食品屡次成为疫情风险点,为了严格把控进口冷链食品的安全关,呼和浩特市要求开展进口冷链追溯平台的开发利用,接到任务后,他和研发人员加班加点,不分昼夜,吃住在办公室,仅用了3天时间就推出了“青城冷链”小程序,随后,该程序也为“蒙冷链”追溯系统的上线提供了一手资料。

“2020年12月,‘蒙冷链’食品追溯系统正式上线,如今,消费者在购买进口冷链食品时,只要扫描产品上的二维码,就可以查询到购买产品的来源,产品信息以及检验检疫合格证明、消毒证明、核酸检测证明等信息。”云强说,在对冷链食品的监管与监测中,没有特殊的防护措施,有时候自己也感到特别担忧,但是想到食品安全关系到百姓的身体健康和生命安全时,他就会义无反顾的冲在一线,为百姓的食品安全护航。